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Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 
Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 
Ordinária do décimo segundo Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do 
Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver 
número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a 
chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em 
discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 03 de dezembro de 2018, sendo a 
mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o pequeno expediente o 
presidente  informa a inscrição para utilização do Plenário de João Olavides de Oliveira, 
passando a palavra a ele que após cumprimentar a todos, agradece em nome da 
Comunidade de Poço da Pedra, a todos que contribuíram com doações, na organização e 
realização do sorteio de prêmios ocorrido no dia 02 de dezembro de 2018. Em continuidade é 
feita leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n° 224/2018 
em resposta ao ofício n° 55/2018 que tem como assunto Crédito de Recursos Financeiros; 
Ofício n° 233/2018 em resposta as indicações n° 163 a 176 e requerimento n° 89/2018. 
Iniciando o grande expediente é feita leitura da Indicação n° 177/2018, de autoria do Vereador 
João Batista de Moura Júnior, indicando ao Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, 
com cópia a Secretaria Municipal de Educação, que coloquem bebedouro refrigerado na 
Escola Municipal Pedro Paz e demais escolas que não o tiverem. A Indicação é colocada em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-se 
a Leitura de  Requerimento n° 30/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 
requerendo que seja encaminhado pela Mesa Diretora, ofício para o setor de contabilidade do 
Município para que este preste informações a esta Casa sobre qual valor mensal é recebido 
pelo Município proveniente da usina de Reciclagem. O Requerimento é colocado em 
discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 
31/2018, de autoria dos Vereadores João Batista de Moura Júnior, José Jayme Carvalho da 
Cunha, Rogério Ferreira dos Santos, Marcelo Rodrigues de Freitas, Aristides dos Reis de 
Magalhães e Walter de Paula Neves, requerendo que proceda antecipação na Eleição da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Lima Duarte, de acordo com o Regimento 
Interno, “Art. 67 – É exigida maioria absoluta para deliberar sobre: III – Eleição da Mesa 
Diretora;” biênio 2019-2020, para o dia 12 de dezembro de 2018. O Presidente afirma que 
conforme o Regimento Interno eleições para mesa diretora ocorrem na segunda quinzena do 
mês de dezembro, sendo assim, a data correta para eleição referente ao biênio 2019-2020 
seria o dia 17 de dezembro, dia da última Reunião Ordinária do ano de 2018. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freiras afirma que o art. 67 (inciso III) do Regimento Interno prevê que 
por decisão de maioria absoluta dos vereadores pode-se decidir sobre eleição da Mesa 
Diretora e informa que foi feita consulta a Assessoria Jurídica que confirmou a inexistência de 
impedimentos, em caso de consenso entre a maioria dos Vereadores; finaliza solicitando que 
o requerimento seja colocado em discussão e votação. O Presidente questiona se no referido 
artigo do Regimento Interno, consta a possiblidade de antecipação da eleição. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas reafirma que o art. 67 (inciso III) permite que sejam feitas 
deliberações relacionadas a eleição da Mesa Diretora, desde que, por decisão da maioria 
absoluta dos vereadores e por solicitação do Presidente faz leitura do mesmo; destaca que foi 
pedida republicação de Projetos que Lei que foram colocados em pauta fora dos prazos 
regimentais e inclusive está sendo antecipada audiência pública para beneficiar a Prefeitura 
Municipal com a aprovação de Projetos Lei. O Presidente afirma respeitar a opinião dos 
Vereadores autores do requerimento n°31/2018, contudo não vê necessidade de antecipar a 
eleição que sempre ocorre na segunda quinzena do mês de dezembro. O Vereador João 
Batista de Moura Júnior argumenta que se o processo é transparente e democrático, a data 
da eleição é um mero detalhe, já que segundo ele, seria ato legal aprovado por requerimento; 
aponta que especialmente este ano as datas das últimas reuniões ordinárias do mês de 
dezembro serão véspera de Natal e Ano Novo, considera necessário o período de transição; 
finaliza afirmando que o requerimento foi orientado juridicamente e que foram verificadas 
várias jurisprudências de outras câmara antecipando a referida eleição. O Presidente 
concorda que a eleição para Mesa Diretora, sempre ocorre de forma transparente e de forma 
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aberta, com relação ao período de transição coloca-se a disposição caso haja necessidade, 
durante o mês de janeiro para sanar dúvidas. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 
afirma que a maioria deve ser ouvida, já que o Regimento Interno possibilita a antecipação da 
eleição, afirma que caso não seja respeitada a vontade da maioria, serão tomadas medidas, 
se necessárias judiciais, para o cumprimento do previsto no art. 67 (Inciso III). O Vereador 
Geraldo Fonseca Neto, solicita a releitura do inciso III do art. 67, o qual se refere a mesa 
diretora e após leitura, considera que não se refere a mudanças de datas. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas afirma que por “III – eleição da Mesa Diretora”, entende-se todo 
o processo eleitoral. O Vereador Geraldo Fonseca Neto afirma que a legislação brasileira é 
muito interessante, pois possibilita que cada um tenha seu próprio entendimento. O 
Presidente suspende a votação do requerimento, solicita ao secretário que dê continuidade à 
reunião, enquanto faz consulta telefônica à Assessora Jurídica. O Secretário Geraldo 
Fonseca Neto, faz Republicações: Projeto de Lei Complementar n° 05/2018 que “Dispõe 
sobre a estrutura organizacional da Administração Pública Direta do Município de Lima 
Duarte e dá outras providências.”; Projeto de Lei Complementar n° 06/2018 que “Altera a Lei 
Municipal Complementar n° 25/2012 que dispões dobre a estrutura do Plano de Cargos, 
Carreiras e Vencimentos da Administração Pública Direta do Município de Lima Duarte – MG, 
e dá outras providências.”; Projeto de Lei Ordinária n° 33/2018 que “Altera a Lei Municipal n° 
1.897/2018 que “Estima Receita a Receita e Fixa a Despesa do Município de Lima Duarte 
para o exercício financeiro de 2019.”. O Presidente coloca o Requerimento n° 31/2018 em 
discussão e votação. O Vereadores Fábio Pereira Vieira, Jerônimo Sebastião de Oliveira, 
Geraldo Fonseca Neto e Donizete Martins Aguiar, manifestam-se contrários, já os Vereadores 
João Batista de Moura Júnior, José Jayme Carvalho da Cunha, Rogério Ferreira dos Santos, 
Marcelo Rodrigues de Freitas, Aristides dos Reis de Magalhães e Walter de Paula Neves, 
manifestam-se favoráveis, sendo o requerimento aprovado. Em seguida é feita leitura do 
Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 
de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 
Lei Ordinária n° 06/2018 que “Reconhece de utilidade Pública a Associação Esportiva 
Galáticos”. O Projeto de Lei é colocado em primeira e segunda discussão e votação e não 
havendo manifestações contrarias, aprovado, passando a leitura do Segundo Relato da 
Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 
Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária 
n° 32/2018 que “Altera a Lei Ordinária N° 1.359/2007, que dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais de Educação – 
Conselho do FUNDEB, no que menciona.”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a palavra 
livre: O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, solicita ao 
Secretário Municipal de Obras que providencie manutenção no calçamento da Rua Maria 
Augusta Alves, Bairro Cruzeiro, local onde funcionários do DEMAE fizeram abertura no 
asfalto para manutenção de rede de esgoto. O Vereador João Batista de Moura Júnior solicita 
que a Divisão de Trânsito do Município de Lima Duarte coloque placas de início e término, 
demarcando pontos de ônibus, no intuito de evitar aplicação de multas equivocadas ou que 
motoristas se confundam; solicita recuperação da pavimentação da Rua Clemente Armando 
Moreira e conserto de bueiros do Município. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira 
sugere que sejam tomadas providências com relação a situação recorrente de falta de 
dinheiro na agência bancária Bradesco de Lima Duarte. O Presidente afirma que já foram 
feitas reclamações junto a gerência do banco, contudo sugere encaminhamento de nova 
reinvindicação caso necessário. O Vereador Walter de Paula Neve convida todos os 
vereadores a visitarem a estrada de acesso ao Laticínios Sabor da Serra, para que tomem 
conhecimento das condições em que se encontra; sugere que o Poder Executivo Municipal  
tome providencias com relação a manutenção de todas as estradas rurais do Município, pois 
muitos produtores estão perdendo leite, já que o transporte não chega às propriedades; 
solicita elaboração de reclamação a ser encaminhada a CEMIG, por conta de problemas no 
fornecimento de energia em propriedades rurais próximas a divisa com o Município de Pedro 
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Teixeira. O Presidente solicita que sejam passadas referencias de localização das referidas 
propriedades, para facilitar a elaboração de reclamação. O Vereador Rogério Ferreira dos 
Santos concorda que as condições de trafego das estradas rurais estão vergonhosas. O 
Vereador Aristides dos Reis de Magalhães agradece a Secretaria Municipal de Obras pela 
colocação de saibro e captação de águas no Bairro Três Porteiras. O Vereador Donizete 
Martins Aguiar agradece a todos que participaram e colaboraram para realização da festa 
religiosa do Distrito de Conceição de Ibitipoca no último final de semana; com relação a 
estrada de acesso a referido Distrito afirma que ela se encontra em boas condições. O 
Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas opina que a estrada de acesso ao Distrito de 
Conceição de Ibitipoca recebeu manutenção no último final de semana, contudo ainda 
existem pontos críticos que precisam de drenagens ou que apresentam deslizamentos; 
manifesta o desejo de que todas as estradas recebam a devida atenção. O Vereador Rogério 
Ferreira dos Santos solicita que o Departamento Municipal de Água e Esgoto atenda 
solicitações para amenizar a situação da Rua Maria Catarina, na Comunidade de Manejo. O 
Vereador Fábio Pereira Vieira solicita a manutenção da calçada próxima a Unidade de Saúde 
Euclides Xavier Teixeira, no Bairro Jardim primavera, melhorando o acesso para 
cadeirantes. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se 
conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 10 de dezembro de 2018. 

  

 


